“Newton x (saniye)z”

metre

hangi niceligin birimi olarak

kullanilabilir?

A) Kiitle B) Hiz C) ivme
D) Moment E) Kuvvet
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Yatay ve surtiinmesiz dizlem tzerinde hareketsiz tutulan
— —

O noktasal cismine ayr ayr At sure F, ve F, kuvvetleri

uygulandiginda kazandigi kinetik enerji E1, Atstre F; ve Fy

Kuvvetleri uygulandiginda Ez’ F, ve F; kuvvetleri At siire

uygulandiginda Ea oluyor.
Buna gore, E1, E2 ve E3 arasindaki iliski nedir?
A) E1=|52=E3 B) |E1:'-~E2=E:3
C) E,>E, > E; D) E,>E, =E,
E) E,>E;>E,

Ozdes yaylar ile olusturulan sistemler sekil-l ve II'deki
gibidir.

m
X, Y cisimlerinin kiitleleri orani m—x =% olduguna
Y

X
gore, K ve L yaylarinin uzama miktari orani X_K kactir?
L
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X, Y swvilari ve bu sivilarin tirdes karisiminin kitle-hacim
grafigi sekildeki gibidir.
Buna goére;

I. X sivinin karisimdaki kutlesi Y’'ninkinden buayuktur.

Il. X ve Y sivilarindan esit hacimde alinarak karisim
olusturulmustur.

. Y sivisinin karisimdaki hacmi X'inkinden bayuktdr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnz lll
D) lvell E) 1velll

Belirli bir ylikseklikten serbest diismeye birakilan cisim
bir slire sonra limit hiza ulasiyor.

Cisim limit hizla hareket ederken,
I. Kinetik enerji degismez.
Il. Potansiyel enerjisi azalir.

Ill. Isiya donusen enerji miktari cismin kaybettigi potan-
siyel enerjiye esittir.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B) Ivell C) Ivelll
D) 1l ve Ill E) 1, 1lve lll

X katisi, X sivisina birakildiginda dibe batarken, Y katisi
Y sivisi icerisine birakildiginda yizmektedir.

Buna gore;
I. X katisi eritildiginde 6zkutlesi azalir.
1. Y katisi eritildiginde kitlesi artar.

lll. Y katisi eritildiginde hacmi azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C) Ive lll



D) llvell E) I, 1lvelll

Yaricaplari 3r, 2r ve r olan dislilerden K ve L, M ve N,
P ve R, T ve U es merkezli olup merkezlerinden gecen
eksen etrafinda rahatca dénebilmektedir.

Buna gore, K dislisi sabit hizla dondurulduginde L
dislisinin ¢izgisel hizinin U diglisinin cizgisel hizina

i
orani — kactir?
Sy

A)% B}% C)% D) 1 E)%

civa

Acik hava basincinin Po oldugu bir ortamda X, Y, Z gazlar
civalar ile birlikte sekildeki gibi dengededir.

X, Y, Z gazlarinin basinclari sirasiyla Px, Pv ve Pz
olduguna gore;

L. P}( > Pzdir.
Il. PZ < PD dir.
1. PY = P){ dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C) lvell
D) Il ve lll E) 1, 1l ve lll

Acadidaki varaillardan hanaisi vanhshir?



10.

11.
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A) Madde hal degistirirken sicakligi degismez.

B) Erime isisi ve erime sicakli@i maddeler icin ayirt edici
Ozelliklerdir.

C) Kati maddenin eritilebilmesi icin gereken 1s1 miktar
maddenin Kitlesine bagh degildir.

D) Bir maddenin kaynama ve yogusma sicakliklar esittir.

E) Acik hava basincinin azalmasi buharlasmayi artirir.

Konum
A
t X
0 // > Zaman
—X Y
oy 4+ :
z

Dogrusal bir yolda hareket etmekte olan X, Y, Z aracla-
rinin konum-zaman grafigi sekildeki gibidir.

Buna gore;
[. Y araci sabit hizla ilerlemektedir.
Il. X ve Z araclar zit yénlerde ilerlemektedir.

[ll. O-t zaman araliginda X araci Z aracini hizlaniyor
gorar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalriz Il C) Yalruz Il
D) lvell E) Ilvelll
F oF £
X —» Y —» Z —»
Sekil- SekilII Sekil-lll

Sidrtinmesiz yatay diizlemde I; 2 F) ve I; kuvvetleri ile
esityollar aldinlan X, Y, Z cisimlerinin kltleleri arasindaki
iliski My >m

5 >m,, dir.

Cisimler durgun halden harekete gectiklerine gore
cisimlerin yollar sonundaki hizlarn Oy ve i, ve 0,
arasindaki iliski nedir?

A) O, =10,=10

v =95 B) O, >9y>1,
C) 9

X
y > U5 > Uy D) Uy > 15 > 1,



12.

13.

14.

E) 0, >0y, > 0y

K, L, M kurelerinden K ile L kureleri birbirlerini iterken,
L ile M kareleri birbirini cekmektedir.

Buna gore;
I. Kile L kareleri ayni cins yukle yukludur.
Il. Kile M Kkreleri zit cins yukle yukladar.

lll. Lile M kdreleri zit cins yakltdur.

yargilardan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C) Ivelll
D) Il ve lll E) I, Il ve Il

Asal eksenleri cakisik odak uzakliklarn sirasiyla f1 ve f2
olan cukur aynalar arasina génderilen I 1sininin izledigi
yol sekildeki gibidir.

Buna gore, aynalar arasindaki uzakhg: veren ifade
nedir?

tI
A) 3+ B) 2f, +f, C) 3f, +1,
3f,
D) S+, E) f,+3f,
AAAAAAR

) Sekil-1l
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16.

Sekil-l

¢ direncleri 5nemsiz 6zdes retec ve 6zdes direnclerle
kurulu devreler sekillerdeki gibidir.

Buna gére K, L, M lireteclerinin tiikenme siireleri tK,
t_vet, arasindakiiligski nedir?

A) t>t >t B) t >t >t,
C) ty>t =1t D) t,>t >t
E) ty >t >t
<
X-;
2
)
Y:))

2 1

o
z: ) )
2 4

Temel haldeki elektron dagihimlar verilen X, Y ve
Z elementleriyle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi

yanhstir?

A) Degerlik elektron sayisi en bluyuk olan element
Z'dir.

B) Y ile Z arasinda iyonik bagl Y4Z bilesigi olusur.

C) Xile Z arasinda iyonik bagh X,Z bilesigi olusur.

D) Y, 1e” verdiginde elektron dagilimi X ile ayni olur.

E) Z, 4e” aldiginda oktet kararliigina ulasir.

Cu metali HCI cozeltisine karsi asal 6zellik gosterirken,
H2804 cozeltisine karsi reaktiftir. Au metali ise HCI ve
H2804 coOzeltilerinin her ikisine karsi asaldir.

Buna gore;

l. Cu(k] + HQSO

1. Cu(k] + HCI(derigik} —

[1. Au{k] + HQSO

verilen tepkimelerinden hangileri gerceklesir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell
D) Il velll E) I, llvelll

4(derisik)

4(derigik)



17.

18.

19.

lemizlik maddesi oldugu bilinen X, Y ve £ maddeler ile
ilgili bilgiler su sekildedir;

— Y maddesi suya sertlik veren iyonlarla

c;az+
Mg2*

Kati cokelek
seklinde ¢okayor.

— Z maddesi renkli bir camasira temas ettirildiginde
camasir yipranip rengini kaybediyor.

— X maddesi soguk suda bile képuriyor. Sert sulardaki
Ca®* ve Mg®* iyonlariyla ¢okolek olusturmuyor.

Buna gore, X, Y ve Z maddeleri asagidakilerden
hangisidir?

X Y z
A) Sabun Camasir suyu  Deterjan
B) Deterjan Camasir suyu  Sabun
C) Camasirsuyu Sabun Deterjan
D) Deterjan Sabun Camasir suyu
E) Sabun Deterjan Camasir suyu

Ekzotermik cézindugu bilinen X
tuzunun sulu ¢ézeltisinin sekli yanda
verilmistir.

Buna gore;

Cozelti asin doymustur.

Sicaklik arttirilirsa dipteki kati

miktar artar.

X(suda)

%

x[kam

lll. Su eklenirse cozunirlGga artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) lvell B) Il ve lll
D) 1ve lll

C) Yalniz Il
E) Yalniz |

X ve Y'den olusan XY, bilesiginin kitlece % 20’si
X olduguna gore X,Y, bilesigindeki X elementinin
kutlece %’si kactir?

A)20 B)25 C) 50 D)75 E) 80



20. X:1s®2s?2p!
Y: 1s'
Z: 1s?2s°2p3

X, Y ve Z atomlarinin elektronik konfiglirasyonlar yukarida
verilmistir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi kesinlikle yanlistir?

A) Xin degerlik elektron sayisi 3'tr.

B )(‘w(3 bilesiginde X atomu oktedini tamamlamamistir.

D) Y Alkali metaldir.

)
)
C) ZY 4 bilesigi polar molekdldur.
)
E)

Y ve Z'den olusan bilesik 4 atomludur.

21.

NaCly,

H,0 H,0

iclerinde esit miktarda su bulunan kaplara HCI(S} ve
NaCI“q ilave edildiginde meydana gelen degisikliklerle
ilgili asagida verilenlerden hangisi yanhstir?

A) |. kapta kimyasal degisim meydana gelir.

B) Il. kapta olusan cozelti elektrigi iletir.

C) |. kapta olusan ¢dzeltinin oda sicakhginda pH < 7
olur.

D) Il. kaptaki ¢ozelti kirmizi turnusol kagidini maviye
cevirir.

E) Her iki kapta da cozelti kiitlesi artar.

22. Periyodik cetvelin 3. periyot elementi olan A icin,
1
© 2A+ 50, = A0
. AEO = H20 — 2A0H
+ AOH + HEO - A{"suda}+ OH(_suda}
1epkimeleri verilmektedir.

Buna gore;



I. A’min atom numarasi 11'dir.
Il. AEO anhidro bazdir.

lll. A elementi oksijene karsi asaldir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnz Il
D) Ivell E) I 1l velll
a b
23. CH,-CH-COOH bilesigiicin;
NH,
[. Aminoasittir.

Il. a kismi hidrofob, b kismi hidrofil uctur.

lll. Kondenzasyon polimerlesme tepkimesi vererek HEO
aciga cikarr.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) I, 11velll B) lvell C) lvelll
D) Yalniz Il E) Yalniz |

24. Periyodik cetvelin 3. periyot 15. grup elementi icin;
I. Bas grup elementidir.
Il. Degerlik e sayisi 3 tur.

lll. Klresel simetri 6zeligine sahiptir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalmz | B) Yalniz lll C) lvell
D) lvelll E) I, 1lvelll

25. Piston Piston

Sekil-| Sekil-I

Yukaridaki sekli-I'deki sistemde piston sabit sicaklikta a
noktasina, sekil-Il'deki sistemde ise isica yalitilmis kapta
b noktasina getiriliyor.

Buna gore her iki sistem icin;

o -



. HEU sayis| arar.

(s)
. HQO(S}‘mn kaynama noktasi degismez.

Ill. Birim hacimdeki buhar molekil sayisi degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) I, 1lvell B) Ivell C) Yalniz |
D) Yalniz Il E) Yalniz Il

26. Cozindrliga endotermik olan X katisinin dibinde katisi
bulunmayan doymus cozeltisi sogutuluyor.

Buna gore;

Cozelti kitlesi Dipteki kati kiitlesi Cozeltinin kitlece % si
A

=
Zaman Zaman Zaman
| 1l 1]

cizilen grafiklerden hangileri dogrudur?
A) lvell B) lvelll C) llvelll
D) Yalniz | E) Yalniz IlI

27. ,,Caile ,.Brarasinda olusan bilesik i¢in;
. Formdld CaBr, dir.
II. Adi Kalsiyum bromurdar.

lll. Molekul geometrisi dogrusaldir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnmz lll
D) lve ll E) I, 1l velll
28. . aminoasit + ... + aminoasit — Protein + HEO

Il. Glikoz + 60, — 6CO, + 6H,0 + 38 ATP

1. 8002 + GHQO — CGHIEO6 + 602

Yukarida verilen tepkimelerden hangileri tiim can-
hilarda ortaktir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnmz lll
D) lve ll E) I, 1l ve lll



29.

30.

31.

Asagida bazi organik bilesikler verilmistir.
— Glikoz

Vitamin

— Aminoasit

Gliserol

Buna gore bu organik bilesikler icin,
I. Solunumda yikima ugrama
Il. Yapiya katilma

lll. Yapisinda C, Hve O tasima

ozelliklerinden hangileri ortaktir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnmz lll
D) lvell E) 1,1l ve lll

Asagidaki deney tiptne belirtilen sartlarda belli araliklarla
silkraz enzimi ekleniyor.

| — Stkraz

« Siikroz
* Su
« 35°C
Buna gore,
Sikraz enzimi Fruktoz Su

~Y

-
-

grafiklerde verilen degisimlerden hangileri gerceklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) I, 1l ve lll

Adeninriboniikleotidi ile deoksiribontikleik asitte,
I. Fosfodiester bagi
Il. Adenin bazi

lll. Deoksiriboz sekeri

varilanlardan hananilari artale nlahilir?
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A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnz Il
D) lvell E) I, Il velll

32. Aktif tasima igin,
I. ATP harcanir.
Il. Canl hiicrelerde gériilmez.

lll. Monomer gecisi gbzlenir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvelll E) I, llvelll

33. Hayvan hiicrelerinde;
|. Sitokinezin ara lamel olusumu ile gerceklesmesi
Il. Hemolize ugrama

lll. Enzim etkinligine bagl otoliz

verilenlerden hangileri gerceklesebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) llvell

34. Asagida sistematik basamaklara bagl bir degisken gos-
terilmistir.

74

11

Alem — Tur

\J

Buna gore soru isareti ile gosterilen yere;
I. Benzerlik
Il. Cesitlilik

lll. Birey sayisi

verilenlerden hangileri gelebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) I, Il ve lll



35.

36.

37.

38.

Asagida verilen organellerden hangisi tek kath zarla
cevrili degildir?

p=

Ribozom
Koful

o O o

)

)

) Golgi aygiti
) Endoplazmik retikulum
)

m

Lizozom

Genotipi MmEehhTt seklinde olan bir (ireme ana
hicresinden kac cesit gamet olusabilir?

(Genler bagimsizdir.)

A) 2 B) 4 C) 8 D) 16 E) 32

. ic déllenme gérillmesi
1. Vicutlannin killarla kapli olmasi

lll. Akcigerlerinde alveol bulunmasi

Memeliler icin verilen 6zelliklerden hangileri kuslar

icin de gecerlidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) I, llvelll

Asagida kapali alanda bulunan bir populasyondaki birey
sayisinin zamana bagl degisimi gosterilmigtir.

Birey saylg

Buna gore agagida verilenlerden hangisi yanligtir?

A) t,’de dogum orani yuksektir.
B) tz‘de bireyler disa gb¢ yapmistir.
C) t,’te ortamda besin yeterlidir.

D) t,'de avci sayisi azdir.

CV 4 Al kivsis maciiess aalbiddoe
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39. |. Patates gdvdesinden yumru ile yeni bitki elde edilmesi
Il. Bugdayda tohumla yeni bireylerin olusumu

lll. Cilekte strtuntcl gévde ile yeni cileklerin olusumu

Yukarida verilerden hangilerinde olusan bireyler ata

bireyle ayni kalitsal yapida degildir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) I, llvelll

40. Asagida verilen bitki hiicrelerinden hangisi inorganik
maddelerden glikoz sentezi yapabilir?
A) Hidatod B) Epidermis
C) Ksilem D) Stoma
E) Kollenkima
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Cevaplar :

1)A, 2D, 3)B, 4)E, 5)E, 6)C, 7)B, 8)E, 9)C, 10)B, 11)C, 12)A, 13)C, 14)D, 15)C, 16)A, 17)D, 18)C, 19)B
33)E, 34)A, 35)A, 36)C, 37)A, 38)B, 39)B, 40)D,

, 20)D, 21)D, 22)D,



